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Verbale seduta del 21.04.2007  
 
 
Il giorno 21 aprile 2007alle ore 9.00 si è riunito in aula 112 l’Assemblea Ordinaria  
dell’Associazione Genitori Primo Levi. Sono presenti 18  consiglieri su 18 componenti, sono 
inoltre presenti 8 genitori. Assume la Presidenza il Signor Natale Luinetti e funge da 
segretario la Signora Amelia Gentile. 
 
Ordine del giorno:  

A. Relazione del Consiglio Direttivo – attività svolte ne ‘06 
B. Approvazione bilanci consuntivo ‘06 e preventivo ‘07 
C. L.R.23 –Presentazione Progetti Bando ‘07 
D. “Parents an Sons Show”: aggiornamenti 
E. Festa dei Diplomati: aggiornamenti 
F. “Storia & Storie”: proiezione della finction realizzata durante il Progetto Video   
 

Il Presidente dichiara aperta la seduta e inizia la trattazione dell’ordine del giorno. 
 
A. Relazione del Consiglio Direttivo – attività svolte ne ‘06 
Viene consegnata a tutti e la presentata la relazione sulle attività svolte.  

1. STUDIO ASSISTITO: attuato in collaborazione con i docenti allo scopo di contrastare 
il fenomeno della dispersione scolastica. Abbiamo destinato 4000 euro 
2. SERVIZIO PSICOLOGICO: sostenuto interamente dall’associazione e a disposizione di 
tutte le componenti scolastiche: studenti, genitori, docenti; previo appuntamento è 
possibile avere un colloquio personale con la nostra psicologa Dott.ssa Paola 
Cremonesi. Durante lo scorso anno sono ripresi gli incontri di “formazione” anche  per 
i genitori delle scuole medie del territorio. 

      Il servizio psicologico, ci è costato nel 06 13.362 euro 
3. STAGE : nel 2006 per la prima volta abbiamo esteso il contributo anche allo 
scambio con la Francia. Complessivamente  sono stati spesi 1200 euro. 
Poiché non tutta la cifra prevista è stata utilizzata, 600 euro andranno a sostegno 
dell’accoglienza degli studenti finlandesi che quest’anno saranno 24, più della metà 
del previsto. 
4. FORMAZIONE DEI RAPPRESENTANTI DI CLASSE: avevamo chiesto ad alcuni docenti di 
proporre nuove modalità per un corso da tenere durante l’anno scolastico in corso; in 
questo caso l’Associazione avrebbe messo a disposizione 4000 euro. Non si è arrivati 
a una conclusione lasciando il punto aperto anche per il prossimo anno. 
5. PROGETTI LR 23/99: durante l’anno l’Associazione ha curato il completamento e/o 
l’esecuzione dei progetti che sono stati finanziati attraverso la Legge Regionale 23/99. 
Inoltre è stata sviluppata attività per nuovi progetti presentati per il Bando 2006 

• Gentori in Gioco (bando 2005) 
• Storia e Stori (bando 2005) 
• Per capire per sapere (bando 2006) 
• Genitori Crescono (bando 2006) 

6. ORGANIZZAZIONE/PARTECIPAZIONE EVENTI 
Nel corso dell’anno 2006 l’Associazione ha organizzato e/o partecipato ai seguenti 
eventi che sono stati proposti  a tutta la cittadinanza del territorio 

SSOCIAZIONE GENITORI PRIMO LEVI  - Via Varalli 20 - 20021 Bollate (Mi) - C.F. 97307240156 



 

 
A

“Giornata della Memoria”: in seguito alla partecipazione della nostra scuola 
all’iniziativa “Un treno per Aushwitz” e alle attività svolte sul tema della Memoria, 
abbiamo organizzato, in collaborazione con l’ITCS Primo Levi, la locale sezione 
dell’ANPI e con il patrocinio del Comune di Bollate, la serata del XXV Aprile presso la 
sala della biblioteca comunale. 
“Venti di Teatro”: abbiamo sostenuto la rassegna teatrale organizzata per festeggiare il 
20° anniversario del gruppo teatrale “Le Carte Bollate” formato da studenti degli Istituti 
Primo Levi ed Erasmo da Rotterdam. 
“Parents and Sons Show” 2006. due serate, una teatrale e una musicale, alle quali 
sono intervenuti studenti e genitori della nostra scuola e del territorio. 
“La Festa dei Diplomati” 2006: la seconda edizione si è svolta sabato 15 luglio presso 
la Villa Arconti  in collaborazione con il Comitato Genitori ITCS Erasmo da Rotterdam. 
 

B. Approvazione bilanci consuntivo ‘06 e preventivo ‘07 
Per l’approvazione del Bilancio consuntivo 2006 intervengono il Rag. Maggiaschi  e la Sig.ra 
Enza Mitidieri, rispettivamente commercialista e tesoriera dell’Associazione, che spiegano le 
varie voci del bilancio presentato. 
Quest’anno con l’iscrizione all’APS, l’Associazione può accedere alle liste del “5 per  mille 
questo probabile contributo verrà eventualmente incassato nel 2008. 
Il rag Maggiaschi ci sottolinea che occorre incrementare le attività per spendere una parte di 
quanto è stato accantonato. Dal punto di vista fiscale è meglio che non avanzino più di 
10.000 euro, altrimenti potrebbe essere ipotizzata una commercialità. Con l’iscrizione alle 
liste del “5 per mille” avremo più controlli. 
Il Presidente spiega che, non potendo chiedere meno ai genitori, si potranno svolgere più 
attività e contribuire alle spese della scuola che l’anno prossimo subirà tagli da parte delle 
istituzioni pubbliche 
Si sente la necessità di creare un gruppo che segua le spese da sostenere e Dario 
Marcandalli sottolinea che questa funzione potrebbe essere svolta dal Collegio dei Garanti. 
Il Bilancio viene approvato all’unanimità. Franco Bonisoli chiede che vengano presentati più 
giustificativi per una maggiore trasparenza. 
 
C. L.R.23 –Presentazione Progetti Bando ‘07 
Anche per il bando del 2007 abbiamo 2 ambiti di azione  

• LR23-art 4: il progetto svilupperà un percorso rivolto ai soggetti esistenti, sul 
territorio nell’istituzione scolastica, con particolare attenzione rivolta agli studenti e 
alle situazioni problematiche che li riguardano, in particolar modo quelli attinenti 
alla dispersione scolastica. 

• LR23-all’art 5: il progetto svilupperà un percorso per promuovere iniziative di 
sensibilizzazione e formazione al servizio delle famiglie, in relazione ai loro compiti 
sociali ed educativi. 

 
D. “Parents an Sons Show”: aggiornamenti 

Prende la parola Emilio Cavalleri, portavoce del comitato: l’evento è stato fissato in 
Auditorium per la  sera di venerdì 25 maggio dalle 20.30 alle 23.   
Fulvio Marraccini  spiega la situazione dal punto di vista artistico. i gruppi saranno 3 : si 
alterneranno 2  gruppi musicali composti da ragazzi e un gruppo misto con studenti e 
genitori (Angela, Fulvio, Lino). I Metallari sono bravi e già pronti. Prosegue la 
preparazione del gruppo misto. Non si riesce a organizzare il quarto gruppo. 
Ci sarà una lotteria che  metterà in palio oltre ai gadget che Viviana potrà recuperare, 
anche la trentina di magliette dell’evento  del ‘06 
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E.Festa dei Diplomati: aggiornamenti 

I lavori fervono. Franco sollecita contatti più attivi con gli Sponsor. Entro il 15 maggio 
dobbiamo consegnare i loghi ai grafici dell’Ersamo. A Lucia viene dato l’incarico di seguire 
la parte contabile.   
Domenica 15 luglio, e non sabato 14,  sarà la giornata dedicata alla festa 
 

F “Storia & Storie”: la proiezione della finction realizzata durante il Progetto Video  non si 
può tenere in quanto la sala multimediale è occupata per un altro evento. 

Natale interviene ricordando il Festival “Suburbia”. Il nostro progetto per la raccolta di 
documenti sul tema della memoria. Le operatrici vorrebbero inserire il nostro spettacolo che è 
stato selezionato e andrà al  Festival "Suburbia", festival di teatro ai confini delle città  
a Borgo di Castellazzo Bollate.  Sono previste spese intorno ai 500 euro. L’Assemblea 
autorizza anche questa spesa che non era stata messa in preventivo. 

Da mettere in evidenza anche  la proiezione del documentario “La libertà è come un fiore”  
di sabato 12 maggio alle ore 10 in sala Auditorium. 
Il tema del filmato sarà la Deportazione e parteciperanno oltre gli autori anche alcuni 
protagonisti degli avvenimenti che testimonieranno le loro esperienze. 
E' una importante occasione per ascoltare  e vivere in prima persona immagini e racconti di 
questa immane tragedia; noi stessi diventeremo testimoni affinché certi fatti non possano 
ripetersi più. 
Parteciperanno anche alcune classi del nostro Istituto con i loro docenti. 
Il filmato è stato realizzato dal Prof Angelo D’Auria, genitore e docente del nostro Istituto, e ci è 
data l'opportunità di poterlo vedere in anteprima. 

 
 

Alle 13.00 viene scolta la seduta 
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